

Берёзка

Чувствовать - Познавать - Творить

Газета для родителей и педагогов муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «ЦРР – детский сад №7» №57, 2024

in misimus in misimus

С международным женским днём!



Для Вас всё ярче светит солнышко
И распускаются цветы.
Пусть все желания исполнятся,
Пускай сбываются мечты.
Пусть все проблемы и печали,
Как снег, растают без следа.
Желаем радости, здоровья,
Чтоб были счастливы всегда.
Чтоб с самым лучшим настроеньем
По жизни шли Вы, с огоньком.
С чудесным праздником весенним
С Международным женским днем!

Дорогие женщины, мамочки, девочки поздравляем вас с 8 Марта!

Пусть ваша жизнь будет наполнена радостью, любовью, трепетом, нежностью, лаской, вниманием и, конечно же, счастьем! Желаем вам каждый день покорять новые вершины успеха, каждый миг получать от жизни удовольствие и всегда пребывать в прекрасном настроении! Пусть в вашей почаще происходят чудеса жизни приятные неожиданности, пусть все мечты и желания исполняются, намеченные цели непременно достигаются, а удача ведёт вас по самым верным путям! Всем ласкового солнца и мирного неба!





«Семья— это не просто основа государства и общества, это духовное явление, основа нравственности».

В.В. Путин

22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной

политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья — это залог стабильности и процветания общества. «Крепкая семья — это главная ценность в жизни, которая является оплотом любви, мудрости, взаимоуважения, ответственности, преданности друг другу, всегда была и остается опорой государства и общества. Именно в семье человек познает окружающий мир, впитывает духовно-нравственные традиции своего народа, учится любви к Родине и своим близким». Задачи семьи в отношении детей:

- создать максимальные условия для роста и развития ребёнка;
- стать социально-экономической и психологической защитой ребёнка;
- передать опыт создания и сохранения семьи, воспитания в ней детей и отношения к старшим;
- научить детей полезным прикладным навыкам и умениям, направленным на самообслуживание и помощь близким;
- воспитать чувство собственного достоинства, ценности собственного «я».

Семейные праздники

15 мая — Международный день семьи - учреждён Генеральной Ассамблеей ООН 20 сентября 1993 г.

10 апреля — День брата и сестры

25 апреля — День дочерей

Третье воскресенье июня — День отца

8 июля — День семьи, любви и верности

1 октября — День пожилого человека

Последнее воскресенье ноября — День матери

22 ноября — День сыновей

22 декабря — Всероссийский праздник

благодарности родителям «Спасибо за жизнь».



Методист Н.А. Мисюрева



«Книга в жизни дошкольника»

Значение книг для ребенка очень велико. Книги служат для того, чтобы расширять представление ребенка о мире, знакомить его с вещами, природой, всем, что его окружает. Именно родители читают ребенку его первые книги, оказывают влияние на формирование его предпочтений и читательских вкусов. Читать нужно вместе с ребенком:

берите книгу, садитесь рядом и читайте. Когда систематически книги читаются вслух, то со временем ребенок начинает понимать структуру произведения: где начало и конец произведения, как развивается сюжет. У ребенка развивается логическое мышление. Благодаря чтению ребенок учится правильно составлять предложения, его словарный запас расширяется, развивается воображение.

Кроме того, у ребенка формируется умение слушать, а это очень важное качество. Опыт показывает, что те дети, которым читали книги в детстве, рассказывали сказки, став взрослыми, много читают. Чтение помогает ребенку лучше узнать родной язык, развивает фантазию. Считается, что читать не любят именно те дети, в семьях которых не было традиции чтения вслух. Именно чтение выполняет не только познавательную, эстетическую, но и воспитательную функцию. Поэтому, родителям необходимо читать детям книжки с раннего детства.



Спрашиваете – отвечаем:

Что такое эмоциональный интеллект? Как его развить у малышей?"Развитие эмоционального интеллекта у малышей"

Эмоциональный интеллект играет ключевую роль в формировании личности и успешной адаптации в социуме. У детей с раннего возраста строится фундамент этого важного аспекта интеллекта. Давайте рассмотрим, как развивать эмоциональный интеллект у наших малышей и почему это так важно. Эмоциональный интеллект включает в себя умение понимать и управлять своими эмоциями, а также эмпатию и

наших детей и формирования сильных и эмоционально умных личностей.



способность понимать чувства других людей. Развитие этого аспекта у детей способствует формированию здоровых отношений, успешной коммуникации и эффективного решения конфликтов. Практические шаги ДЛЯ развития эмоционального интеллекта: 1. Обучение осознанности эмоций. Помогайте детям распознавать свои эмоции и их причины. Игры и упражнения, которые обучают выражать и понимать чувства, будут весьма полезны. 2. Поддержка эмпатии. Поощряйте детей понимать эмоции своих товарищей и проявлять сострадание к их чувствам. Эмпатия создает здоровую основу для социальных отношений. 3. Развитие умения решать конфликты. Учите детей общаться конструктивно, решать разногласия и находить компромиссы. Эти навыки помогут им успешно взаимодействовать с другими. Развитие эмоционального интеллекта у малышей — это важная задача, которая обеспечит им гармоничное развитие и успешную адаптацию в обществе. Помогая детям развивать внутреннюю эмоциональную гармонию, мы строим основу для их будущего успеха и благополучия. Через внимательное и заботливое воспитание, мы создаем условия для эмоционального роста

Воспитатель М.П. Паршакова

Развиваемся вместе:



«Играем дома с детьми»

Свободное время — это проблема не только каждого человека, но и семьи в целом. Преобладающую часть своего нерабочего времени человек проводитдома, в семье. Именно в семье ребёнок должен впитывать то, что можно назвать культурой свободного времени: чему-то его надо учить, а чтото должно вырастать в нем из подражания старшим, из следования их примеру. Чем заняться с ребёнком дома? Почитать? Посмотреть новую телепередачу? А может быть, поиграть? Ведь столько игр можно затеять дома.

Предлагаемые мини-игры, не потребуют от родителей особо тщательной подготовки, сэкономят их время и усилия, окажут влияние на налаживание внутрисемейных контактов, помогут детям и взрослым лучше понять и принять друг друга. Играть с ребенком можно даже выполняя свои домашние дела. Если вы находитесь на кухне, то можно поиграть в игры:

Игра «Съедобное-несъедобное».

<u>Цель</u>: развитие внимания, памяти, расширение словарного запаса. <u>Правила игры</u>: Взрослый называет разные предметы (н-р картошка, нож, вилка, торт, кастрюля и т. п.) ребенок в свою очередь должен отвечать «съедобное» или «несъедобное». Потом можно поменяться ролями.

Игра «Цвет, форма, размер»

<u>Цель</u>: развитие памяти, мышления, внимательности, логики. <u>Правила игры</u>: Родитель предлагает ребенку назвать продукты *(предметы накухне)* определенного цвета, формы, размера

Если вы находитесь в комнате или за уютным семейным столом, то можно поиграть в игру **«Что общее?»** (развитие речи, внимания, мышления). Вы называете: береза, дуб, клен. Ребенок должен обобщить — это деревья. Чашка, ложка, вилка — это посуда. Самолет, вертолет, дирижабль — это транспорт (уточняем: воздушный).

Воспитатель Л.В. Полковникова

«Роль семьи в воспитании патриотических чувств у детей»



Быть патриотом — значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Родина, Отечество... В корнях этих слов близкие, дорогие каждому образы: мать и отец, родные места, речь, музыка, история... Воспитание чувства патриотизма у дошкольников играют огромную роль в становлении личности ребенка, это процесс сложный и длительный. «Каждый ребенок рождается добрым и для доброй жизни», поэтому то, какие нравственные качества разовьются у ребёнка, зависит, прежде всего, от родителей и окружающих его взрослых, от того, как они его воспитывают, какими впечатлениями

обогатят. У ребенка-дошкольника Родина начинается с семьи. Когда ребенок тянется ручонками к матери и отцу - он чувствует их силу, тепло, нежность, любовь и свою защищённость. Именно с этих ощущений начинается его любовь к своей семье, родному дому, своей маленькой Родине. У каждого ребёнка, у его семьи и места рождения есть своя история, которую ему необходимо знать, уметь рассказывать и, главное, гордиться ею. Оглянитесь назад, вспомните своё детство, тепло маминых рук и значимость маминых объятий, запах родного дома, незабываемые праздники в кругу семьи. Вспомнили? Рассказывайте детям об этом чаще, обогащайте их знания: читайте вместе с ними детские книги, смотрите фильмы, ходите в походы, играйте «в богатырей», слушайте и напевайте вместе песни о дружбе, добре, любви к Родине, занимайтесь вместе сотворчеством (рисуйте, лепите, вышивайте). Может быть, у кого-то из вас сохранилась летопись семьи, рода. Было бы прекрасно, если бы вы рассказали об этом вашему ребёнку. С возрастом к ребёнку приходит понимание Родины уже как своей страны, в которой он родился. И очень важно, чтобы она стала его первой «большой» родной и любимой Землёй. Прививайте детям такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «ненависть к врагу», «трудовой подвиг» и т.д. Потому что задача родителей заключается в том, чтобы как можно раньше пробудить в растущем человеке любовь к родной земле, с первых шагов формировать у детей черты характера, которые помогут ему стать человеком и гражданином общества.

Воспитатель Э.К. Мухачева

Выучите с малышом:

«Семья – это МЫ»

Семья – это МЫ. Семья – это я,

Семья – это папа и мама моя.

Семья – это Павлик — братишка родной,

Семья – это котик пушистенький мой,

Семья – это бабушки две дорогие,

Семья – и сестрёнки мои озорные,

Семья – это крёстный, и тёти, и дяди,

Семья – это ёлка в красивом наряде,

Семья – это праздник за круглым столом,

Семья – это счастье,

Семья – это дом,

Где любят и ждут, и не помнят о злом!

В. Дробиз

